

鲁南高铁曲阜至临沂段可行性研报获批

鲁南高铁上半年有望全面开工

本报济南3月16日讯(记者 宋磊) 国家十三五规划纲要(草案)中明确,基本建成山东半岛城市群城际铁路网。作为山东半岛城市群城际铁路网其中一段,近日鲁南高铁曲阜至临沂段可行性研究报告获中国铁路总公司和山东省政府的批复,鲁南高铁有望上半年全面开工。

近日,中国铁路总公司和山东省政府联合批复了鲁南高铁曲阜至临沂段的可行性研究报告。根据批复,鲁南高铁曲阜至临沂段正线全长127.4公里,自京沪高速铁路曲阜站东南侧新建大王庄线路所引出,经泗水、平邑、费县后至临沂白沙埠镇设临沂北站。全线共设曲阜东、泗水南、平邑南、费县北和临沂北5个车站,其中曲阜东站为既有站,其余为新建站。曲阜、临沂地区分别预留菏泽、日照等方向延伸条件。

鲁南高铁分为兰考至菏泽段、菏泽至曲阜段,曲阜至临沂段和临沂至日照段。其中,曲阜至临沂段工程西端在曲阜东站与既有京沪高铁衔接,向西通过曲阜至菏泽段连接规划的京九客运专线,并在兰考南站与郑徐客专接轨。曲阜至临沂段的线路东端,与规划的鲁南高铁临沂至日照段连接,在日照与在建的青连铁路相连。

根据规划,鲁南高铁为双线客运专线,设计行车速度为350公里/小时。根据批复,曲阜至临沂段工程投资估算总额按照206.1亿元控制,施工总工期按48个月安排。这也意味着,今年上半年曲阜至临沂段全面开工后,最早2020年建成通车。

按照设计年度初期2015年,近期2030年,远期2040年来看,初、近、远期最大区段客流密度分别为991万人/年、1205万人/年、1476万人/年。初、近、远期预测客车对数分别为48对/日、60对/日、77对/日。

此外,十三五期间,根据我省规划,山东半岛城市群城际铁路网范围内的济青高铁、潍莱高铁、京九高铁山东段、京沪高铁二线(鲁冀界-滨州-东营-潍坊-临沂-鲁苏界)、环渤海高铁和青荣城际南线以及青连铁路(滨州-东营-潍坊-烟台-威海-青岛-日照-连云港)等高铁项目,都将加快推进。



延伸阅读

京沪高铁二线纵贯我省滨州临沂

近年来,随着京沪高铁运能的日渐饱和,京沪高铁二线的概念也在网上被热议,由此引发的线路走向争论也开始日渐白热化。随着山东省十三五规划纲要的出台,这条争论已久的京沪高铁二线终于被纳入政府规划层面。

我省十三五规划纲要明确提出,将优化综合交通体系,铁路上的重点工程就包括推进京沪高铁二线(鲁冀界-滨州-东营-潍坊-临沂-鲁苏界)。这与《山东省综合交通网中长期发展规划》中提出的建设滨州至临沂快速铁路如出一辙,也是《山东半岛城市群快速铁路交通网规划修编》中东部南北新通道(天津-滨州-东营-潍坊-临沂-连

云港)的一部分,这条通道是自天津始,向南经黄骅进入山东无棣,沾化至滨州。滨州至东营利用近期建设的济南至滨州至东营高铁,然后经潍坊、临沂至江苏连云港。

根据去年发布的《山东省综合交通网中长期发展规划》,我省将建滨临通道,通道内最重要的一条就是滨州至临沂快速铁路,起自滨州,途经淄博、莱芜,南至临沂。山东省发改委副主任、党组副书记薛克曾介绍说:“北起滨州、东营,经淄博、潍坊、莱芜,南至临沂的滨临通道尚未完全形成,但其承担沿海通道功能的雏形已显现,打造该通道意义重大。”

本报记者 宋磊

口岸配套服务费改革 企业两月节省近64万

本报济南3月16日讯(记者 李虎) 3月16日,青岛海关发布消息,自今年1月威海市在山东省率先启动口岸查验配套服务费改革试点,两个月来,青岛海关隶属威海、荣成海关共监管查验无问题进出口集装箱1922个,为进出口企业节省查验配套服务费63.77万元,惠及进出口企业1140家。

查验配套服务费改革,是指对海关查验没有问题的进出口集装箱货物,企业不再向码头物流等企业缴纳由查验衍生的集装箱吊装、移位、仓储等费用,而是由政府买单。此举能有效降低企业通关成本,实现口岸进出口环境的整体优化,有利于贸易便利化。

“不用交查验产生出来的相关费用了,企业的通关成本更低了,更有利于企业进出口业务发展。”山东九日进出口有限公司总经理林旭光认为,查验无问题免交相关费用也体现了“守法诚信受益,违法违规惩戒”原则,有利于引导和鼓励进出口企业守法经营。

对于集装箱经营场站和港口相关企业来说,改革进一步规范了进出口查验环节经营服务性收费。中国外运山东有限公司威海分公司集装箱站韩孟远经理表示,“政府买单”公信力强,费用定期结算,也增强了港口相关企业的市场竞争力,为进一步吸引异地客户提供了便利条件。

青岛海关表示,下一步,将继续创新布控方法,提升监管查验效能,利用优化“双随机”布控机制,采用新技术手段加强数据监控,加强针对性风险分析等手段,提高布控查验有效性和针对性。同时,盯紧改革走势,进一步优化口岸查验和监管流程,全力促进区域外贸回稳向好。

前两个月全国用电量同比增长2%

相关专家表示,用电增长反映出经济下行压力有缓解迹象

本报讯 国家能源局16日发布数据,今年1至2月,全国全社会用电量累计8762亿千瓦时,同比增长2%。其中,2月份当月全社会用电量同比增长4%。

用电总量仍处于低位

“与去年相比,当前用电量总体保持平稳,特别是前两个月用电量增速略有回升,2月份增速达到4%,反映出当前经济下行压力有缓解迹象。”国网能源研究院经济与能源供需研究所所长单葆国说。

近两年来,我国经济发展进入新常态,用电量增速也呈现出换挡趋势。去年全年,全社会用电量同比增长0.5%,增速

比2014年下降3.3个百分点。

尽管今年前两个月用电量增速略有回升,但总体仍处于低位。单葆国认为,用电量维持相对低速增长,主要还是受到工业领域调整的影响,显示去产能调结构的过程仍在持续。

数据显示,工业用电约占全社会用电量的七成。前两个月,工业用电量同比下降了2%。

这也与近日发布的工业运行数据相吻合。国家统计局数据显示,1至2月,我国规模以上工业增加值同比实际增长5.4%,比2015年12月份回落0.5个百分点。

高耗能产业用电下降

观察用电量数据,除了增速,更重要的是结构。专家认为,工业用电的下滑并非全是坏事。在工业用电中高耗能行业占比下降,工业用电的下降与高耗能行业调整、产业结构优化直接相关。

国家统计局工业司高级统计师江源介绍,受需求不足、结构调整等因素影响,1至2月份,钢铁、有色、化工、建材等高耗能行业生产增速比2015年12月份均有所回落。

与此同时,用电结构的积极变化还体现在第三产业用电量的高速增长。前两个月,第三产业用电量同比增长11.9%,2月份当月增速高达15.7%。

高耗能产业用电下降,第三产业用电快速增长,这些积

极变化也是去年以来我国用电结构改善的延续。根据中电联发布的《2016年度全国电力供需形势分析预测报告》,去年我国化工、建材、黑色金属冶炼、有色金属冶炼四大高耗能行业合计用电量同比下降3.4%,拉动用电增长的主要动力正在从高耗能产业向第三产业和生活用电转换,反映出我国结构调整和转型升级效果显现。

中电联预测,受经济转型驱动、信息消费、光伏扶贫、城镇化发展等因素将继续拉动第三产业和居民生活用电量保持较快增长。总体判断,今年我国电力消费仍将保持低速增长,预计今年全社会用电量同比增长1%-2%。

据新华社



请关注 二维码 维码 汇

齐鲁晚报倾力打造

- 齐鲁交通网—齐鲁晚报网 <http://jt.qilwb.com.cn/>
- 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网 <http://nengyuan.qilwb.com.cn/>
- 齐鲁创投网—齐鲁晚报网 <http://ct.qilwb.com.cn/>
- 山东产经新闻网—齐鲁晚报网 <http://chanjing.qilwb.com.cn/>
- 食安山东网—齐鲁晚报网 <http://shian.qilwb.com.cn/>

齐鲁晚报

分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商

- ◆外贸手工活 053280826688
- ◆电子厂寻合作 05374256555
- ◆公司放活05374237566

教育招聘

- ◆蛋粉加工13210619634
- ◆法警学校聘招生代理 0531-88661516
- 订版电话: 85196234 85196183 85196489

公告声明

- ◆离职公告贾贻荣、贾贻贵、秦贻瑞3人于2016.2.18至今未办理任何请休假手续无故旷工超过15天,已严重违反公司规章制度,按公司规定予以解除劳动合同。请2016.3.22前到公司办理相关手续。逾期后果自负。济南佳源人力资源服务有限公司

挂失声明

- ◆韩彩彩遗失小学英语教师资格证,证号20143708622003218,声明作废

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。

华软智能微信商家微营销选择,国际软件博览会金奖,诚招全国代理商。热线: 毕经理18101091996

警官学校 诚聘各县市区招办主任 18766890606 为电厂培训员工,工资3000-5000元另智能电网,4技术类等,学校高薪聘兼职招生老师 0537-4458003, 18654779909

学电力专业 干电业工作

国家级重点学校——临沂电力学校
2016年招收发、供电专业三二连读大专、中专和升学班,初、高中毕业生均可报名,毕业后推荐到发电厂、供电等单位工作。
地址:临沂市兰山区汪沟驻地,京沪高速临沂北出口向东500米 电话: 0539-8532618 8530989 网址: www.yhdx.org

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.qilwb.com.cn),点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间,红色字体显示),点击后根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝即可完成在线支付。